

www. shanjingh.com

作者: 山金期货能化研究团队

联系人: 朱美侠

投资咨询号: Z0015621

电话: 021 - 2062 5025

微信: 15216716020

邮箱: zhumeixia@sd-gold.com

山金期货官方微信



需求持续好转, 甲醇延续强势

要点

- ➤ 本周甲醇期价低位大幅反弹,特别是周五低开后强力上冲, 尾盘收于 2054 元/吨,创半年新高,受华南多数区域以及 江苏部分区域吃水不够,加之台风影响,甲醇到港卸货受 到影响,港口有所下降,现货表现较强,带动期货上涨。 同时内地库存较高位有所减少,下游 MTO 开工率仍保持 85%左右的高位,传统下游需求 40%左右,基本面有所好 转,预计甲醇短期延续上涨行情,多单继续持有。
- ▶ 从多空博弈的角度来看,目前市场体现了多头的逻辑,港口去库存叠加下游需求边际好转,企业挺价心态坚挺,甲醇期价大幅反弹,但后期的高供应与高库存压制盘面上行空间,预计短期内延续上涨行情,多单可在 2200 附近止盈。

一、 综述

本周甲醇期价低位大幅反弹,特别是周五低开后强力上冲,尾盘收于 2054 元/吨,创半年新高,受华南多数区域以及江苏部分区域吃水不够,加之台风影响,甲醇到港卸货受到影响,港口有所下降,现货表现较强,带动期货上涨。同时内地库存较高位有所减少,下游 MTO 开工率仍保持 85%左右的高位,传统下游需求 40%左右,基本面有所好转,预计甲醇短期延续上涨行情,多单继续持有。

二、多头的逻辑

MTO 装置开工高位,需求有改善

据卓创报道,国内煤(甲醇)制烯烃装置平均开工负荷在 86.25%,较上周上涨 0.44 个百分点。本周期内沿海地区部分 MTO 装置负荷有所提升,所以本周四国内煤(甲醇)制烯烃装置整体开工负荷小幅上涨。据悉大泽化工及华滨化工等 MTP 装置也有重启计划。需求转好,支撑甲醇走强。

港口库存大幅走弱, 后期有望转口。

本周整体来看沿海地区甲醇库存在 130.25 万吨,环比上周涨幅在 4.58%,整体沿海地区甲醇可流通货源预估在 28.9 万吨附近,港口库存较高位的 140 万吨的位置已大幅走弱,前期受到台风,华东部分区域封航,以及江苏部分区域吃水不足等等影响,华东部分进口船货到港卸货周期延长,导致库存消化明显,本周内江苏地区船货卸货相对正常,基本满足当地正常消化。华南地区国产与进口均有不少抵港到货,当地终端按需为主。而美金高企、港口货有望转口。多头情绪转浓。

2

图 1: 甲醇港口库存

后重要声明





数据来源:卓创资讯、山金期货投资咨询部

三、空头的逻辑

甲醇检修减少,供应逐步增加

空头的做空逻辑之一9月份甲醇检修减少,在4-7月这四个月,停车检修的装置产能较多,分别是:940万吨、862万吨、1235万吨、1495万吨。而8、9月份检修高峰期已过。供应端8月份国内甲醇供应量较7月份提升明显,其中国内甲醇产量在590.93万吨,较7月份环比增加87.25万吨,涨幅在17.32%,截至9月3日,国内甲醇整体装置开工负荷为68.20%,西北地区的开工负荷为78.63%。甲醇的高供应,使期价承压。

进口顺挂,短期进口量依旧较大

虽然甲醇港口高位有所去库,但到港量依旧很大,因新冠疫情原因,美国经济大受打击,导致美元指数弱势走低,进而带动了人民币汇率持续走强。而美元的贬值增加了甲醇的进口量。 6 月份中国甲醇市场进口量在 127.426 万吨,较 5 月份增长了 21 万多吨。7 月进口创历史新高,8 月份进口量环比有所回落,9 月份进口量预估在 100-105 万吨,进口量仍将维持在百万吨以上。不利于期价上行。

四、从多空博弈的交易度看未来行情发展的方向

价格总是沿着阻力最小的方向前进。从多空博弈的角度来看,目前市场体现了多头的逻辑, 港口去库存叠加下游需求边际好转,企业挺价心态坚挺,甲醇期价大幅反弹,但后期的高供应 与高库存压制盘面上行空间,预计短期内延续上涨行情,多单可在 2200 附近止盈。

做有价值的研究 3



五、交易策略

偏强运行,多单持有

六、风险控制

主要风险点:原油价格大幅下跌;港口库存高企

对于中长线投资来说,仓位需要控制在 **30%**以内。否则风险太大,即使不存在保证金不足风险,但投资者心理未必能承受住价格的震荡或者回调。

免责声明

本报告由山金期货研究部制作,未获得山金期货有限公司的书面授权,任何人和单位不得对本报告进行任何形式的修改、发布和复制。本报告基于本公司期货研究人员采用可信的公开资料和实地调研资料,但本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证,且本报告中的资料、建议、预测均反映报告初次发布时的判断,可能会随时调整,报告中的信息或所表达的意见不构成投资、法律、会计或税务的最终操作建议,本公司不就报告中的内容对最终操作建议作任何担保。在山金期货有限公司及其研究人员知情的范围内,山金期货有限公司及其期货研究人员以及财产上的利害关系人与所评价或推荐的产品不存在任何利害关系,同时提醒期货投资者,期市有风险,入市须谨慎。

做有价值的研究 4